

## LUMINOASA PERSONALITATE : MILITANT REVOLUȚIONAR, OM POLITIC, SAVANT

Viața și activitatea revoluționară a tovarăsei Elena Ceaușescu, desfășurată cu profund devotament pentru cauza clasei muncitoare, a poporului, pentru îndeplinirea nobilelor idealuri ale dreptății sociale, ale socialismului și comu-

Alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea tovarăsei Elena Ceaușescu s-a integrat evenimentelor majore care au marcat bătălia pentru dreptate a partidului comunist, a clasei muncitoare, a întregului popor. „Am avut marea



nismului, se constituie într-un minunat exemplu de muncă și viață, într-un permanent izvor de forță și hotărâre pentru toți oamenii muncii, în activitatea de ridicare a patriei pe noi culmi de civilizație și progres.

*fericire ca, încă din perioada ilegalității, să lucrez nemijlocit alături de tovarășul meu de viață — apreciază tovarășa Elena Ceaușescu —, care a constituit pentru mine un înalt exemplu de dârzenie și dăruire totală în lupta revoluționară, de*

*nestrămutată încredere în victoria cauzei drepte a clasei muncitoare, a partidului nostru”.*

Însușindu-și din fragedă tinerețe ideile socialismului, tovarășa Elena Ceaușescu a participat la marile lupte purtate de clasa muncitoare, a cărei fiică este, de masele largi populare împotriva exploatării și nedreptății, a fascismului și războiului, pentru democrație și socialism, a contribuit activ la lupta Partidului Comunist Român — din rîndurile căruia a făcut parte ca utecistă — oferind un remarcabil exemplu de militant comunist pentru libertatea și independența patriei. *„Doresc să subliniez că momentul intrării mele în partid a reprezentat un moment esențial pentru întreaga mea viață — arăta tovarășa Elena Ceaușescu. Am activat în mișcarea revoluționară, în rîndurile tineretului comunist, iar apoi ca membră a Partidului Comunist Român. Am considerat întotdeauna că nu există o satisfacție mai mare decît aceea de a sluji cauza clasei muncitoare — din rîndurile căreia m-am ridicat — cauza celor mulți, cauza partidului, a poporului meu”.*

În rîndurile partidului, ale Uniunii Tineretului Comunist, a descoperit adevăruri care i-au luminat drumul în viață. Crescută la școala aspră a muncii, călită în focul acțiunilor antifasciste, tovarășa Elena Ceaușescu s-a impus ca un neînfricat revoluționar, din însărcinarea partidului îndeplinind sarcini importante în rîndurile tineretului din Capitală. Alături de înflăcăratul patriot și revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a participat direct — punînd în evidență nobile trăsături de caracter: dîrzenie, neînfricare, cutezanță, pasiune revoluționară, spirit de întrajutorare — la pregătirea unor însemnate acțiuni dintre care s-a detașat, prin deosebita sa semnificație internă și internațională, manifestația antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 din Capitală. În aceste momente cruciale ale luptei pentru apărarea suveranității și independenței naționale, s-au reafirmat calitățile de eminent militant revoluționar ale tovarășei Elena Ceaușescu care a participat, cu înflăcărat patriotism, la toate marile acțiuni antifasciste

și antirăzboinice, pentru apărarea integrității țării, a însăși ființei naționale. Această luptă dîrză, plină de devotament și sacrificiu, a continuat în anii grei ai războiului, pînă la victoria insurjecției de la 23 August 1944, care a deschis o eră nouă în istoria poporului român, eră a unor profunde transformări revoluționar-democratice, eră a înfăptuirii de către oameni pentru oameni a societății pentru care au luptat și au năzuit atîtea generații de înaintași.

Aflată în primele rînduri ale construcției noii societăți, tovarășa Elena Ceaușescu a înțeles un adevăr profund: că înălțarea societății socialiste avea nevoie de oameni cu o deosebită pregătire politică și profesională. Bogata sa activitate desfășurată în rîndurile partidului, ale organizațiilor de tineret și femei, preocuparea continuă pentru îmbogățirea cunoștințelor politice și ideologice s-au împletit strîns, în toți acești ani, cu o mare pasiune pentru studiu, pentru cercetare științifică. Neobișnuita putere de muncă, exemplul personal de inteligență, tenacitatea, conștiința că numai printr-un efort continuu de autodepășire va sluji mai bine partidul, patria, poporul, au făcut din tînăra revoluționară un remarcabil și dinamic om politic și de știință. Recunoașterea însemnatei contribuții pe care tovarășa Elena Ceaușescu o aduce neconținut la progresul multilateral al țării este reflectată de funcțiile de înaltă apreciere încredințate de partid și popor, pe care le îndeplinește cu strălucire, ca membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ca prim viceprim-ministru al guvernului, precum și ca președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.

Permanent, participînd împreună cu ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului la elaborarea și înfăptuirea politicii de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, tovarășa Elena Ceaușescu aduce în această activitate particularitățile personalității și propriului său stil de muncă, trăsăturile comunistului de omenie, născut din popor și nedespărțit de popor, pentru binele

căruia, pentru înflorirea și prestigiul patriei își consacră întreaga viață și putere. Prezența neobosită a comunistei Elena Ceaușescu, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la marile evenimente ce marchează drumul ascendent al țării, la congresele și conferințele naționale ale partidului, la marile forumuri ale democrației românești ce exprimă unitatea indestructibilă a poporului în jurul partidului, a secretarului său general, la vizitele de lucru în întreprinderi și instituții din întreaga țară, constituie expresia cea mai fidelă a contribuției deosebite pe care o aduce la transpunerea în viață a politicii partidului.

Cercetarea științifică, știința românească au avut șansa de a beneficia de aportul tovarășei Elena Ceaușescu, care, consacrându-se activității științifice, s-a remarcat ca o mare personalitate în domeniul chimiei, ramură importantă a economiei naționale. Prin studii fundamentale în chimia macromoleculară, prin aportul la dezvoltarea celorlalte ramuri ale științei și proiectării tehnologice, la formarea cadrelor de specialiști, tovarășa Elena Ceaușescu a ridicat știința românească la nivelul impus de dezvoltarea multilaterală a țării. Titlurile de doctor în științe și membru al Academiei Republicii Socialiste România, cărora li se adaugă numeroasele titluri de „Doctor honoris causa” și „Membru de onoare” acordate de institute superioare și academii din numeroase țări ale lumii, reprezintă larga reputație profesională de care tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu se bucură în rîndul oamenilor de știință din țară și din străinătate, fiind apreciate inițiativele pe care le-a avut în scopul amplificării contactelor dintre oamenii de știință români și din alte țări. La cel de-al 29-lea Simpozion internațional de macromolecule, tovarășa Elena Ceaușescu, referindu-se la aceste probleme arăta: „Noi considerăm că astăzi, mai mult ca oricînd, oamenii de știință, de pe toate meridianele, fără deosebire de convingeri politice, filosofice, trebuie să conlucreze tot mai strîns pentru a găsi soluții și a da răspuns

*marilor probleme ce confruntă omenirea — problemele dezvoltării, ale energiei și materiilor prime, ale alimentației, sănătății, apărării mediului înconjurător, ridicării calității vieții și altele altele”.*

Prezența, în calitate de membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de prim viceprim-ministru al guvernului, la primirea de către secretarul general al partidului, de președintele țării, a numeroaselor delegații străine care au vizitat România, vizitele efectuate în atîtea țări, participarea activă la convorbirile oficiale din cadrul acestor întîlniri și vizite constituie o contribuție deosebită valoare pe care tovarășa Elena Ceaușescu o aduce la promovarea politicii externe a partidului și statului nostru de dezvoltare a colaborării cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pentru întărirea relațiilor de prietenie cu toate popoarele, pentru înfăptuirea dezarmării și consolidarea păcii.

Alegerea tovarășei Elena Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Comitetului național român „Oamenii de Știință și Pacea” reprezintă încă o recunoaștere a contribuției remarcabile pe care o aduce la dezvoltarea conlucrării dintre oamenii de știință din întreaga lume, pentru cauza destinderii și securității, adoptarea unor măsuri efective de dezarmare și pace.

Un corolar al prestigiului eminenței sale personalități, al prețuirii de care se bucură întreaga activitate politică, științifică și culturală, desfășurată de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu îl constituie decernarea Titlului de onoare suprem de „Erou al Republicii Socialiste România”.

*„Voi munci întotdeauna cu abnegație și energie pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului — politică pe care o slujesc cu întreaga mea ființă din cei mai tineri ani ai vieții mele și care nu cunoaște țel mai înalt decît bunăstarea și fericirea poporului, libertatea și demnitatea națiunii noastre socialiste”,* a rostit cuvintele-legămînt tovarășa Elena Ceaușescu.

— Dr. ELISABETA IONIȚĂ —